

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
18-й

№ 238 [4145] Воскресенье, 7 декабря 1947 г. Цена 20 коп.

Агитация за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных

В избирательной кампании наступили решающие дни. Полным ходом должна быть сейчас развернута агитация за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных на десятидневках, предпринятых, в агитпунктах. Этой работой нужно охватить всех избирателей. Каждый избиратель должен хорошо знать кандидата, за которого он будет голосовать в день 21 декабря. Особая ответственность ложится здесь на доверенных лиц, на агитаторов. Собрания избирателей со своими кандидатами должны быть тщательно подготовлены, о них нужно широко оповещать всех избирателей своего округа, обеспечивая явку на такие собрания, как можно в большем количестве.

Пример в этом отношении подает партийная организация завода «Красный Октябрь» и ее агитколлектив (секретарь парторганизации тов. Беллев). Эта парторганизация провела уже шесть встреч избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета. На каждой встрече присутствовало по 200—300 избирателей. Собрания проходили в деловой обстановке.

К сожалению, таких примеров немного. В большинстве избирательных округов встречи проходят вяло, по-казенному, без выступлений избирателей, без делового обсуждения вопросов советского строительства в нашем городе, без критики отдельных недостатков в деятельности местного Совета.

Так проходили встречи избирателей с кандидатами на участках №№ 14, 15, 30 и других. 5 декабря на участке № 14 состоялось одновременно собрание избирателей двух избирательных округов № 40 и 41. Здесь один за другим выступили сначала доверенные лица, затем сами кандидаты. То же самое проходило несколько ранее на 15-м избирательном участке.

На 30-м избирательном участке собрали общее собрание избирателей трех округов и агитировали сразу за трех кандидатов.

Парторганизация ОРСа треста «Ленинуголь» (секретарь тов. Павлов), горного техника и горнорабочего (т.т. Денисов и Латыпов) и другие, видимо, не понимают, что этим они могут внести в умы избирателей непоправимую путаницу, и бессорно, что для многих избирателей уже сейчас не ясно, за кого они будут голосовать.

Желание «пропустить побольше» кандидатов в один день — не что иное, как формальный, мелкобуржуазный подход к делу. По-

добная организация встреч кандидатов с избирателями может нанести только вред избирательной кампании.

Подчас встречи избирателей с кандидатами посвящаются лишь знакомству с биографией кандидата. Трудящиеся, конечно, должны подробно знать о жизни и деятельности своего кандидата. Но задача агитаторов и доверенных лиц состоит в том, чтобы одновременно широко разъяснить трудящимся преимущества советской избирательной системы перед капиталистической, рассказать о самой демократической в мире Сталинской Конституции, о великих правах и священных обязанностях перед Родиной советских граждан, о политике большевистской партии и советского правительства, о задачах послевоенной сталинской пятилетки.

Встречи кандидатов с избирателями должны проходить в обстановке деловой, здоровой критики недостатков, имеющих место в работе отдельных советских организаций, отделов горисполкома, да и самих кандидатов. Задача партийных организаций, доверенных лиц, агитаторов — возглавить деловую критику избирателей. Замечания и предложения избирателей об улучшении работы советских и хозяйственных организаций будут хорошим наказом каждому кандидату в депутаты, заставят его покрепче и поглубже задуматься о своих будущих депутатских обязанностях перед трудящимися, которые пошлют его в Совет.

Большевистская справедливая критика несколько не затуманит деловых и политических качеств народных кандидатов, несколько не умалит их достоинств перед избирателями, а, наоборот, сделает их еще более близкими каждому избирателю. Поменьше парадности, побольше делового обсуждения насущных задач, стоящих в одинаковой мере и перед избирателями и перед их кандидатами — вот какие задачи должна преследовать наша большевистская агитация за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

До дня выборов осталось всего две недели. Нужно немедленно, в ходе подготовки к этому знаменательному дню, повысить качество большевистской агитации за кандидатов народа, еще больше мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение государственных планов послевоенной сталинской пятилетки — вот неотложные и первоочередные задачи партийных организаций и агитколлективов.

Трудящиеся города достойно отметили День Сталинской Конституции

За досрочное выполнение декабрьского плана

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Вступая в последний месяц второго года 4-й сталинской пятилетки, коллектив участка тов. Дмитрева обязался досрочно выполнить декабрьский план угледобычи и обеспечить шахте выполнение годового плана.

С первых же дней месяца шахтеры участка начали борьбу за взятое обязательство. Во всех бригадах были проведены совещания, на которых горняки рассказали о неиспользованных возможностях, наметили конкретные мероприятия.

Между бригадами навалотбойщиков т.т. Гинчевского и Спиридонова развернулось социалистическое

соревнование за первое место по участку.

Итоги первой пятнедневки декабря показали, что коллективы обеих бригад идут на одном уровне, не уступая друг другу первенства.

В день Сталинской Конституции, 5 декабря, бригады навалотбойщиков т.т. Гинчевского и Спиридонова работали особенно хорошо. Они выдали на-гора 52 тонны угля сверх задания, обеспечив участку выполнение суточного плана на 114 процентов.

154 тонны угля, выданного дополнительно к плану — таковы показатели работы участка № 4 с начала месяца.

Н. ТАРСКИЙ.

В подарок Дню Конституции

ШАХТА «ЖУРИНКА». Коллектив участка № 7 (начальник тов. Боговец) на три месяца раньше срока завершил выполнение годового плана угледобычи. Все бригады выдают уголь в счет 1948 года.

Вставая на стахановскую вахту в честь всенародного праздника Дня Конституции, горняки участка обязались добыть сверх годового плана не менее 8 тысяч тонн угля.

Коллектив верен своему слову. Дню Сталинской Конституции горняками участка преподнесен хороший производственный подарок — 9628 тонн сверхпланового угля. Около половины этого угля выдали на-гора навалотбойщики передовой бригады тов. Ландина.

Коллектив участка единодушно решил к 21 декабря увеличить счет сверхпланового угля до 12 тысяч тонн.

Достоинными подарками ознаменовали День Сталинской Конституции

дни горняки шахты. Спускаясь в этот день в шахту, горняки брали на себя повышенные обязательства.

Коллектив передового участка № 3 (начальник тов. Литвинов), которому на-днях присуждена премия ВЦСПС за первенство в социалистическом соревновании за октябрь, взял обязательство 5 декабря выполнить полтора суточных плана. Шахтеры с честью сдержали слово. За сутки участок выполнил план на 162 процента.

Участки №№ 10 и 11 (начальники т.т. Блыш и Шшиляничков) в День Сталинской Конституции перевыполнили суточные задания и выдали на-гора по 45 тонн угля сверх плана.

Слаженная работа низовых коллективов, поверхностных цехов и транспорта обеспечила шахте 5 декабря перевыполнение суточного плана на несколько сот тонн.

Н. Крупин.

В счет третьего года сталинской пятилетки

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Великую дату — День Сталинской Конституции горняки передовых участков и районов отметили производственными подарками. На месяц раньше срока выполнили годовой план коллектив района «Три улона», которым руководит кандидат в депутаты городского Совета инженер тов. Лучкин. За три дня декабря на счету у горняков рай-

она около 1000 тонн угля, добытого сверх годового задания.

Более двухсот тонн сверхпланового угля выдали на-гора за первые три дня декабря шахтеры участков, которыми руководят т.т. Шеховцев и Белоглазов.

Сейчас коллективы этих участков выдают уголь в счет третьего года послевоенной пятилетки.

М. ПАВЛОВ.

Слова и дела почетного шахтера тов. Рахимбаева

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Когда в раскомандировке обсуждали обращение трудящихся Ленинграда, почетный шахтер Дюсикей Рахимбаев сказал:

— Много говорить не умею. Привык отвечать делом на хорошие призывы, с этого начну и теперь. И, спустившись в шахту, тов. Рахимбаев выполнял норму выработки на 200 процентов.

Таковы же показателями встре-

тил он и декабрь — последний месяц второго года 4-й сталинской пятилетки.

5 декабря — в День Сталинской Конституции — тов. Рахимбаев за смену потружил на респане 17,5 тонны угля, при норме 9 тонн.

Работать не снижая взятого темпа до конца месяца и помочь родной шахте выполнить годовой план — такую задачу поставил перед собой почетный шахтер Рахимбаев.

Стахановские итоги

Накануне Дня Сталинской Конституции я подвел итоги своей работы с начала сталинской пятилетки. Итоги неплохие. Оказалось, что я за два неполных года выполнил три с половиной годовых нормы.

В 1948 году дам еще волею

годовых нормы, чтобы выполнить пятилетку за три года. Это будет мой ответ на призыв ленинградцев.

Иван ГАЙДАШЕВ,
почетный шахтер шахты «Журилка».

КТО ВПЕРЕДИ

1. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Малочков, главный инженер тов. Афонин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Тагильдер, председатель шахткома тов. Казанов).

2. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Ковякин, главный инженер тов. Бухаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Савин, председатель шахткома тов. Филиппенко).

3. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Политов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Костин, председатель шахткома тов. Ларин).

4. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Шибунин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Зуев, председатель шахткома тов. Мозалев).

5. Шахта «А» (начальник тов. Мехов, главный инженер тов. Головиц, парторг ЦК ВКП(б) тов. Зубарев, председатель шахткома тов. Логунов).

6. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Пирогов, главный инженер тов. Попов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Прохоров, председатель шахткома тов. Серезидинов).

7. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гайлюнас, председатель шахткома тов. Пасонов).

8. Шахта «Новая» (начальник тов. Моисеев, главный инженер тов. Соболев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Безрукавенко, председатель шахткома тов. Шохрин).

ВЫПОЛНИЛ БРИГАДНЫЙ ПЛАН

ШАХТА «А». Достойный подарок Дню Сталинской Конституции преподнес навалотбойщик 7-го участка тов. Баркавин. 5 декабря, спустившись в шахту, он один выполнил сменный план бригады. Тов. Баркавин в этот день потружил на респане 52 тонны угля, выполнив норму выработки на 800 проц.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПИМОКАТОВ

АРТЕЛЬ «КОМНТЕРН». Единодушно поддержали призыв трудящихся Ленинграда рабочие всех цехов артели. На собраниях, посвященных обсуждению обращения трудящихся города Ленина, рабочие артели брали на себя конкретные обязательства по выполнению пятилетнего плана в четыре года.

Начальник пимокатного цеха тов. Бойко заявил: — Наш цех берет на себя обязательство выполнить пятилетний план в четыре года.

Выполнить пятилетний план по выпуску готовой продукции в четыре года обязались также рабочие гоночного и трикотажного цехов (начальники т.т. Скороделов и Ильин).

Стирички пимов тт. Котмаков и Иранков в ответ на обращение ленинградцев дали слово выполнить норму выработки на 140 — 170 проц. ежедневно и свои пятилетние нормы закончить досрочно. Их примеру последовали заросницы тт. Студан и Пикратова.

Н. ГОДЕНОВ,
секретарь парторганизации артели.

Навстречу выборам

Справедливая критика недостатков в деятельности городского Совета депутатов трудящихся

47-я сессия городского Совета

4 декабря во Дворце культуры состоялась 47-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся. С отчетным докладом о деятельности городского Совета за истекшие со дня выборов 8 лет выступил председатель горисполкома тов. Иванов.

Наибольший период времени в деятельности городского Совета и его депутатов занимают годы Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления и развития народного хозяйства. В годы войны с немецко-фашистскими захватчиками горсовет проделал огромную работу по мобилизации трудящихся на выполнение важнейших государственных заданий по оказанию помощи фронту, по размещению эвакуированных предприятий, трудоустройству эвакуированных граждан. Городской Совет и его депутаты были во главе массовых кампаний по сбору средств и одежды для воинов Советской Армии, по оказанию помощи семьям военнослужащих и погибших на фронтах Отечественной войны. В том, что угольная промышленность города с честью справилась с задачами военного времени — большая заслуга городского Совета депутатов трудящихся.

Новые, не менее ответственные задачи встали перед Советом после войны. Нужно было, засучив рукава, взяться за благоустройство города, за удовлетворение растущих культурно-бытовых запросов трудящихся, за развитие местной промышленности, налаживание выпуска товаров широкого потребления, т. е. за разрешение тех вопросов, которые временно были отодвинуты войной до более благоприятного времени.

В результате работы, проделанной городским Советом и депутатами под руководством городской партийной организации в этом достигнуты успехи. Швейная фабри-

ка, например, превысила довоенный уровень выпуска продукции более чем на 300 тысяч рублей, а горпромкомбинат, горпищеккомбинат и комбинат стройматериалов — на 1 миллион 300 с лишним тысяч рублей. Артели промышленности дали в 1947 году прирост продукции по сравнению с 1940 годом на 4 с лишним миллиона рублей. По сравнению с довоенным временем бюджет города вырос на 8 миллионов рублей. Более чем на 40 процентов увеличилось ассигнования на народное просвещение, на 80 процентов — на здравоохранение, в четыре с лишним раза увеличился отпуск средств на социальное обеспечение, в шесть раз — на физкультурную работу среди трудящихся и т. д. Это говорит о повседневной заботе партии и правительства об улучшении жизни, быта и культуры трудящихся нашего города. Большая помощь оказана трудящимся в строительстве индивидуальных домов. Миллионы рублей и тысячи продуктовых пайков отпущены многодетным матерям.

Однако в деятельности городского Совета, его отделов и комиссий немало существенных недостатков. В совершенно неудовлетворительном состоянии жилой фонд города, его дороги. Плохо работают бани. В них грязно, нет необходимого оборудования. Единственная прачечная не удовлетворяет нужд населения, а за последнее время ее пропускная способность не увеличилась, а в несколько раз уменьшилась. Мало построено бетонных тротуаров, каменных оградов. Охрана зеленых насаждений не организована и большей частью эта работа проходит впустую. В плохом состоянии водопроводная сеть. Водоснабжение многих улиц доставлено совершенно неудовлетворительно. Также не разрешен вопрос с полным освещением города.

Депутаты и участники сессии подвергли критике отчет городского Совета. Депутат тов. Комарова говорила о том, что недостатки в работе городского Совета происходят потому, что он по существу не имеет актива. Горисполком, секретариат плохо руководили депутатами, не направляли их работу. Не уделял внимания городской Совет улучшению бытовых условий горняков шахты «7 Ноября».

Т. т. Лысухин, Туров, Аржаев и др. обвинили докладчика в отсутствии самокритики. Деятельность отделов горисполкома и его руководящих работников по существу не была освещена.

Выступивший в заключение второй секретарь горкома ВКП(б) тов. Курьшин подверг критике работу секретариата горисполкома, культотдела (зав. тов. Хлуновская), топливного отдела (зав. тов. Жаркевич), отдела местной промышленности (зав. тов. Лобачев) и других. Эти отделы плохо связаны с массами трудящихся, отсюда и недостатки в их работе.

— Критика деятельности городского Совета на сегодняшней сессии, — говорит т. Курьшин, — должна послужить предупреждением и наказом всем кандидатам, выдвинутым гражданами города в депутаты городского Совета. Нет сомнения, что ошибки, допущенные старым составом городского Совета, будут учтены и наши кандидаты после выборов 21 декабря сделают все, чтобы быть настоящими слугами своего народа и не пожалели сил и труда для выполнения задач, поставленных перед местными Советами партией и правительством.

Сессия приняла развернутое решение по отчетному докладу тов. Иванова и разработала практические мероприятия по улучшению работы городского Совета депутатов трудящихся.

Водоснабжение и освещение города — нерешенные вопросы

Из выступления тов. Аржаева

Многое сделал городской Совет для решения важнейших государственных задач в годы Великой Отечественной войны. Лозунг — «Все для фронта, все для победы», пронизывал деятельность депутатов. Наш город угла, несмотря на острый недостаток рабочей силы, на трудности со снабжением и жилищем для трудящихся, с честью выполнил свой долг перед Родиной.

Но следует сказать, что городской Совет недостаточно энергично перестраивал свою работу для выполнения послевоенных задач. Особенно плохо обстоит дело с благоустройством города, с культурным

обслуживанием трудящихся. Не разрешены полностью такие насущные вопросы, как водоснабжение и освещение, как снабжение трудящихся товарами местной промышленности. Важнейший отдел горисполкома — городское коммунальное хозяйство, которым руководит тов. Южаков, пока еще совершенно беспомощная организация. Горхоз не имеет своей строительной конторы, дорожного отдела. И не случайно, что поддержание жилого фонда, строительство новых дорог и ремонт старых, тротуаров, ограды далеко отстает от намеченных планов.

Упрек депутатам

Из выступления тов. Турова

Городской Совет плохо контролировал работу своих депутатов. Многие депутаты совершенно оторвались от Совета и избирателей, другие недостаточно добросовестно относились к своим обязанностям. Некоторые депутаты, занимающие руководящие посты, невнимательно и нечутко относятся к жалобам трудящихся, их заявлениям. Так, например, депутат тов. Мехов, начальник шахты «А» — в течение нескольких месяцев складывал в ящику заявления шахтеров. 42 заявления так им и не разобраны до сих пор. Депутаты тт. Луговая, Медведева, Островянчик не собирают постоянные комиссии, которыми они руководят. Эти элементы

бюрократизма недопустимы в работе Совета и его депутатов.

До войны в городе работали клубы работников госторговли, медиков и многие другие. Сейчас, несмотря на то, что в горисполкоме есть специальный отдел, клубная работа стоит на низком уровне. Многие клубы закрыты совсем, самодеятельность организована плохо.

Будущему составу городского Совета следует учесть эти недостатки и построить свою работу так, чтобы полностью были использованы огромные возможности, предоставленные нашим государством для улучшения культурного обслуживания трудящихся города.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Отделы горисполкома должны перестроить работу

До призыва в Советскую Армию я несколько лет жил в доме горкомхоза № 3 по Нагорной улице. В 1945 году я демобилизовался и вернулся в родной город. Но мою квартиру заняли уже другие. Десять раз я обращался с заявлением к заведующему горкомхозом тов. Южакову с просьбой вернуть мне квартиру, но всегда слышала один и тот же ответ:

«Вас много, демобилизованных, всех не удовлетворишь». Так до сего времени и живу с семьей на частной квартире.

Немаловажную роль в жизни трудящихся играют бани. Но с этим вопросом в нашем городе исключительно плохо. В банях грязно, не хватает тазов, в раздевалках нет решеток. Обслуживающий персонал обращается с посетителями грубо. Часто бани не работают из-за отсутствия угля. На днях с мастером сборочного цеха нашего завода тов. Коневым пошел помыться в центральную баню. Около двух часов стояли у дверей и так ушли ни с чем. Баню не открыли из-за отсутствия горячей воды.

Управляющий санкомтрестом тов. Перель не навед порядка в банях города. Об этом хорошо известно

заведующему горкомхозом тов. Южакову, но действенных мер для улучшения работы бань не принято.

Нельзя обойти молчанием и работу отдела местной промышленности горисполкома. Предприятия местной промышленности не удовлетворяют нужд населения предметами широкого потребления. Зачастую продукция выпускается низкого качества.

4 ноября я сдал заказ в артель имени М. Горького на валенки для рабочих литейного цеха. Исполнить заказ артель обязалась к 18 ноября. Наступил декабрь, а валенки не готовы. Я обратился с этим вопросом к заместителю председателя горисполкома по местной промышленности тов. Лобачеву, однако положение от этого нисколько не изменилось.

Мне думается, что работники отделов горисполкома должны решительным образом изменить стиль своей работы. Необходимо поставить дело так, чтобы насущные нужды и запросы трудящихся полностью удовлетворялись.

Л. КРАСНИКОВ,
заместитель директора завода «Красный Октябрь».

Нужды лечебных учреждений

Из выступления зав. горздравом тов. Алексеевой

Чередко трудящиеся города выражают справедливое недовольство плохой работой «скорой помощи». Она не всегда является своевременно на вызовы, но дела все не в злой воле работников «скорой помощи», а в том, что в течение года мы не получили по плану ни одного килограмма горючего для автомашин. Станция «скорой помощи» не получает и угля, хотя

среди обслуживаемых ею граждан 80 процентов шахтеров и членов их семей. Городские лечебные учреждения не имеют своего транспорта. Мы предъявляем большой счет работникам местной промышленности, которая не снабжает нас необходимой мебелью. Об этом плохо заботится и отдел местной промышленности горисполкома.

Все эти вопросы не являются

неожиданными для городского Совета. Однако они до сих пор не разрешены. Я считаю, что в этом большая вина депутатов, состоящих в комиссии здравоохранения, которые не сумели отстоять насущные интересы лечебных учреждений города. Я надеюсь, что избранные 21 декабря новые депутаты учтут эти ошибки и не допустят их в своей деятельности.

цена ценная медицинская аппаратура. В одном из корпусов городской больницы установлено два рентгеновских аппарата, открыт новый кабинет лечебной физкультуры. Проведен ремонт первого корпуса больницы, заканчивается ремонт второго корпуса.

Во всем этом мы видели поддержку и практическую помощь городского Совета.

Однако многое еще нужно сделать, чтобы городская больница была действительно образцовым учреждением. Особое внимание нужно обратить на улучшение питания больных. Подчас мы не можем даже полностью использовать средства на приобретение необходимых продуктов, т. к. они отпускаются несвоевременно и не в нужном количестве.

Из выступления зав. горбольницей тов. Миклашевской

Рост нашего города, рост заботы о здоровье трудящихся можно ярко видеть на следующих фактах. До войны городская больница имела 335 коек, сейчас их 400. Ассигнования на лечебную помощь возросли с 1721 тысячи рублей до 2874 тыс. рублей в год. Увеличились затраты на приобретение различного инвентаря — с 114 тысяч рублей в 1940 году до 182 тысяч в этом году. Приобре-

Ошибки не исправляются

на страницах нашей газеты помещена статья, в которой говорилось о критике работы агитпункта 21 избирательного участка.

Этого отдельные агитколлективы значительно улучшили работу. Не плохо сейчас работают коллективы промкомбината (руководитель партийной организации тов. Богданов), городской погранотряда (секретарь тов. ...)

Члены этих организаций своими избирателями сели в депутаты, провели по 10 бесед по вопросам техники агитации и по материалам агитации. На их десяти считаются буквально граждане, не проверивших списков избирателей.

К сожалению, до отдельных организаций не дошли агитаторы, и они до сих пор не имеют беспечно относиться к подготовке к выборам. Советы депутатов трудящихся не перестроили свою работу. По-прежнему плохо руководят работой к выборам партотделов суда и прокуратуры.

Большинство агитаторов этой организации являются редкими гостями у избирателей, а такие как т.т. Пахомов, Дробот и Бычкова вообще не были на десятидворках. Не удивительно, что большинство избирателей 109 и 114 избирательных округов до сих пор не знают своих кандидатов. По этим округам свыше 180 граждан не проверили себя в списках избирателей. К стыду этой партийной организации, доверенное лицо по 21 избирательному участку тов. Макарова не принимает никакого участия в работе агитационного пункта, она только однажды посетила избирательный участок, не ведет агитацию за кандидатов.

Не лучше обстоит дело с работой агитколлектива горсовета. На закрепленном за ним 108 избирательном округе многие избиратели, до сих пор не проверили себя в списках, почти не проводится агитация за кандидатов.

По вине агитаторов суда и прокуратуры и горсовета 5 декабря сорвалось собрание, посвященное Дню Конституции, так как большинство избирателей не были о нем оповещены.

А. Овстугской.

Встреча с кандидатом

Сталинской Конституции, в агитпункте 27 избирательного участка прошла встреча с кандидатом в депутаты Совета Екатериной Филипповной Кулавской.

Кандидатом тов. Ключников собравшиеся о кандидате Филипповне, как о лучшей работнице завода «Красный Октябрь» выполнявшей две годовых нормы активной участницей в общественной жизни завода. Он приглашался отдать голоса за работницу завода.

Избиратели Кузнецов, Хомченко в своих выступлениях рассказали, как тов. Кулавская самоотверженно борется за выполнение сталинской пятилетки в четыре года и уверенно заявили, что она оправдывает доверие трудящихся.

В ответном слове Екатерина Филипповна поблагодарила избирателей за высокое доверие и обещала с честью выполнить наказ трудящихся.

После встречи избиратели с большим вниманием прослушали доклад «О всенародном празднике — Дне Сталинской Конституции».

Друг избирателей

Из десятидворок избирательного округа № 75 можно встретить агитатора Галину Узких. Она с любовью относится к порученному ей делу. В беседе с избирателями читает ли им газету или художественную литературу—все это с увлечением, которым заражает и ее слушатели. Под ее руководством ученики 10-й школы ведут перед избирателями с ответственностью самостоятельную работу. Не только за это уважают агитатора жители десяти-

дворки. Галина Васильевна просто и сердечно входит в жизнь избирателей, вникает во все их нужды и старается помочь удовлетворить их. Так с ее помощью одинокая мать Ситникова Елена Терентьевна получила зимнюю обувь для своих детей.

Часто вечерами на улице, где работает агитатором тов. Узких, слышны песни, смех, веселый разговор. Это избиратели во главе со своим агитатором идут на собрание, лекцию или на концерт.

М. Масляков.

Шахтеры — спортсмены

Шахтерская молодежь нашего района любит физкультуру и спорт. В обществе «Угольщик» участвуют 869 горняков и предприятий города. При организации спортивной секции в которой работают секции: баскетбол, лыжная, бокс и т.д. Ежегодный наш бюджет составляет 200 тысяч рублей. Это позволяет широко поставить спортивную работу на шахтах. В этом году добровольное спортивное общество «Угольщик» выдвинуло хороших спортсменов, немало занимавших первые места в областных соревнованиях, как боксер тов. Комаров — чемпион области, тов.

Батилов — член пленума центрального Совета ДСО «Угольщик», работающий электрослесарем на шахте «Полысаевская», лучший штангист города тов. Козин — плывец завода «Красный Октябрь» — участник соревнований ВЦСПС, т. Павлов — электрослесарь шахты им. С. М. Кирова — лучший хоккеист. Он организовал на шахте футбольную команду, которая в соревнованиях 1947 г. заняла первое место в городе. Сейчас тов. Павлов оборудовал на реке Инте ледяную площадку, где 16 хоккеистов-горняков готовятся к соревнованиям.

А. БУРЛОВ, председатель ДСО «Угольщик».

Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных

Алексей Сафронович Ложкин

Они часто встречались: запальщик обычно сматывал после отпалки кабель, а начальник участка осматривал забой.

Это были обычные встречи начальника с подчиненным. После приветствия Михаила Михайловича Лычкина, как всегда, спрашивал:

— Ну, как отстрелялся?
— Да отстрелялся, Михаил Михайлович, — весело отвечал Алексей Ложкин.

— Ну-ну, а я вот пойду посмотрю, как идут дела на участке, — говорил начальник.

Алексей знал, что на участке у Михаила Лычкина дела обстоят неважно, и как ни старался энергичный и разворотливый начальник, участок не выполнял план. Знал Алексей так же и то, что на участке не хватает людей, да и с организацией труда дело обстоит не совсем хорошо. Хотелось помочь, но скромность удерживала самого попроситься пойти работать на участок.

Однако, когда участок задолжал уже свыше 700 тонн угля, Алексей Ложкин не выдержал и как-то, встретив на шахтовом дворе Михаила Михайловича, сказал:

— Дело у меня к вам есть.
— Ну говори, — улыбаясь сказал начальник.

— Переведите меня в забой, соскучился я о настоящей работе...

Порывисто взяв Алексея за плечи и смотря прямо ему в глаза, Лычкин отозвался не сразу, он как бы проверял шахтера, потом сказал:

— Правильно, Алексей! Я давно об этом думал и часто говорил себе — не на своем ты месте. Правда, и запальщиком должен быть хороший горняк, но для тебя это не подходящая работа. Рука у тебя крепкая, споровка настоящая горняцкая, да и горное дело ты знаешь не хуже меня. Я помню, как ты проходчиком работал в бригаде Степанова. По 2—3 нормы давал. Правда?

— Было такое дело, — весело ответил шахтер.

— Ну так вот, выходи завтра в первую смену, принимай бригаду и давай будем вытаскивать участок из прорыва. Не спеши, приглядись хорошенько к людям. Я уверен, что сам ты не подкачаешь. Но главное не в том, что ты хорошо будешь работать, надо, чтобы вся бригада работала и выполняла задания.

— Понял, понял Михаил Михайлович, — ответил Алексей.

— А раз понял, то по рукам! И начальник крепко пожал руку Ложкину.

На следующий день Алексей пришел на участок раньше всех. Не терпелось. Хотелось посмотреть, кто будет у него в бригаде.

Через некоторое время по одному стали подходить горняки. Всех их Алексей знал давно. Это были старые закаленные шахтеры, с некоторыми из них он начинал строительство шахты. На душе стало



НА СНИМКЕ — почетный шахтер, бригадир навалотбойщиков шахты «Комсомолец» А.С. Ложкин. Товарищи избиратели 181-го избирательного округа по выборам в городской Совет! В день выборов 21 декабря все, как один, голосуйте за верного сына нашей Родины кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Алексея Сафроновича Ложкина!

легко. «Да, с такими можно гору свернуть», — подумал он радостно.

С приходом в лаву Ложкин в первую очередь обратил внимание на инструмент. Лопаты были подогнаны неплохо, но пила оказалась совершенно тупая. «С такой пилой не поработаешь», — подумал горняк, и решил завтра же купить напильник, вынестись новую пилу и хорошенько ее направить.

Бригада работала вяло. Шуровали навалотбойщики Аношин и Чесовников. Остальные подтаскивали лес, а потом все вместе принимались крепить и бить комплект. Друг другу мешали, переругивались. Алексей не вмешивался, крепил забой и присматривался к людям.

Ему понравилась работа навалотбойщиков Часовлянова и Мацневского. Они с такой ловкостью ставили круг, что Алексей даже позабывал.

В конце смены он собрал бригаду. Подвели итоги. Оказалось, что выданы всего 70 вагонов.

Алексей обвел всех серьезным взглядом и спокойно сказал:

— Так, братцы, работать нельзя. С такой организацией мы далеко не уйдем. Завтра работать будем по-другому. Я с Аношиным стану на подгуровку, Часовлянов и Мацневский будут за нами крепить. Боринский — рубить навесы. Демпель — подавать лес в желоба. А пробивку комплекта передадим посадчикам. Нам с этим делом возиться не будет времени, а посадчикам это сподручней, и потому посадку они производят 2—3 раза в час, так что время на пробивку комплекта они найдут. Ясно, товарищи?

— Ясно, — дружно ответили горняки.

Утром на наряде Алексей рассказывал о своем плане начальнику участка.

Михаил Михайлович одобрил его план и сказал:

— Острый у тебя, брат, глаз и смекалка самая что ни на есть горняцкая. Сегодня же сделаем расстановку людей по твоему предложению.

В этот день бригада спустилась в шахту с особым настроением. Предстояло что-то новое, которое должно перевернуть работу участка; сделать сдвиг вперед. К работе приступили дружно. Каждый взялся за свое, определенное дело.

— Сегодня, нам не совестно будет подниматься на-гора, — думал Алексей с удовлетворением, видя с каким вдохновением работают горняки.

И он не ошибся, за полсмены бригада выдала более 70 вагонов угля, а к концу смены — 120 тонн. Впервые сменное задание было выполнено на 200 процентов.

По окончании смены бригадир серьезно, с привычной шахтерской деловитостью обратился к горнякам:

— Работали, товарищи, неплохо, но мы можем и должны работать еще лучше. Отдохните, а завтра попробуем догнать до 130 вагонов. Это, пожалуй, будет уже хорошо.

На следующий день бригада выдала 137 вагонов. Остальные бригады, перестроив организацию труда по примеру Ложкина, также начали перевыполнять свои сменные задания. Участок стал подниматься в гору, за полмесяца ликвидировали задолженность, а к концу июня коллектив уже имел свыше 1500 тонн сверхпланового угля. Бригада Алексея Ложкина заняла первое место на шахте.

В августе коллектив бригады выдал на-гора 1544 вагона угля сверх плана. Заработок навалотбойщиков поднялся с 2 до 6 тысяч рублей.

За перевыполнение плана и высокую производительность труда бригаде было присуждено переходящее красное знамя городского комитета ВКП(б), горисполкома и горкома союза угольщиков.

27 сентября бригада Алексея Ложкина рапортовала об окончании годового плана, а 2 октября весь участок закончил план 1947 года.

Трудовой подвиг Алексея Сафроновича Ложкина высоко оценен Министерством угольной промышленности. Приказом по Министерству ему одному из первых присвоено звание «Почетный шахтер».

Начальник участка Михаил Михайлович Лычкин, поздравляя Алексея Ложкина, сказал:

— Взались мы, брат, участком выдать 35 тыс. тонн угля сверх годового плана. Как думаешь, вытнем?

— Вытнем, Михаил Михайлович, — ответил заслуженный горняк.

Горняки шахты «Комсомолец» выдвинули тов. Ложкина кандидатом в депутаты городского Совета.

— Такие люди, как Ложкин, — говорят шахтеры, — действительно оправдают наше доверие.

А. СЫЧЕВ.

Международный обзор

Народы Европы и всего мира с пристальным вниманием следят за работой лондонской сессии Совета Министров Иностранных дел, на которой обсуждается германский вопрос. От решения этого вопроса зависят не только судьбы Германии, но и восстановление мира в Европе, а также упрочение всеобщего мира. Поэтому советская делегация на первом же заседании сессии заявила, что дальше откладывать подготовку мирного договора с Германией нельзя. Это тем более справедливо, что при соблюдении принципов, принятых на Ялтинской и Потсдамской конференциях, и при наличии готовности к сотрудничеству можно без проволочки разработать демократический мирный договор с Германией.

Однако первые же дни работы сессии дали основания предполагать, что делегации США, Англии и Франции прибыли на сессию с готовым планом, ничего общего не имеющим с решениями, принятыми в Ялте и Потсдаме. Маневры этих делегаций явно направлены на окончательное расчленение Германии, на превращение Западной Германии в плацдарм экономической и политической экспансии американско-английского монополистического капитала. Ясно, что наличие таких империалистических планов должно мешать разработке демократического мирного договора. Это сразу же выявилось, когда сессия перешла к обсуждению основных моментов подготовки германского мирного договора, к которым относятся вопросы о создании общегерманского правительства и созыве мирной конференции.

Советская делегация предложила до созыва мирной конференции обеспечить образование общегерманского демократического правительства, которое должно будет высказать свое мнение на мирной конференции и, подписав договор, нести полную ответственность за его выполнение. Логичность этого предложения кажется неоспоримой, тем не менее оно встретило возражения со стороны остальных делегаций. Такие же возражения встречает почти каждое советское предложение направленное на скорейшее заключение демократического мира с Германией. На словах и Маршалл, и Бевин, и Бадю признают необходимость заключения такого мира, но на деле они проводят совершенно иную

политику, резко противоречащую всем принятым до сих пор решениям. Делегации западных стран, по существу, отказываются начать подготовку мирного договора с Германией.

Появившаяся в последние дни в иностранной печати информация достаточно полно раскрывает причины такой двойственности. Согласно этой информации, существует уже полностью сформулированный секретный американско-английский план расчленения Германии. Американское и английское правительства сохраняют втайне то, что они за единую Германию, но в действительности, как об этом проболтался некоторые англо-американские политики, США и Англия уже договорились и о разделе Германии, и о создании в Западной Германии германского правительства. Секретный план предусматривает присоединение французской зоны к объединенным зонам США и Англии и создание правительства, которое в целях маскировки будет именоваться «трехзональным комитетом».

В связи с разоблачением этого секретного плана становится понятной позиция, занятая реакционными американскими, английскими и французскими газетами еще задолго до открытия лондонской сессии. Эти газеты предсказывали неизбежность провала переговоров о мирном договоре с Германией и заранее возлагали всю ответственность за это на Советский Союз. Однако реакционная пресса пресчиталась. Советская делегация на лондонской сессии показывает всему миру, кто в действительности срывает дело установления прочного мира. На основе изучения фактов всякий может убедиться, что главным препятствием на пути успешного решения германского вопроса в подлинности демократического мирного договора с Германией являются действия США и Англии, их махинации и маневры, направленные в том, чтобы превратить Германию в очаг новой мировой войны и плацдарм для разжигания враждебной политики против демократии и свободы народов.

Развитие событий во Франции получило острый характер. Новое правительство Шумана, пришедшее к власти при благосклонной поддержке лажастовских социаллистов, объединяет силы реакции против трудящихся, не желающих

больше терпеть голод и лишения, вызванные пагубной политикой правящей клики.

Массы пришли в движение. Каждый день приносит вести о новых забастовках. К концу прошлого месяца в стачках участвовало свыше двух миллионов человек. По данным газеты «Се Суар», всеобщая забастовка происходит в настоящее время в 11 департаментах Франции. Волна народного гнева навела реакцию. Правительство Шумана поспешило внести в национальное собрание ряд законопроектов, направленных против демократических притязаний трудящихся. Один из этих законопроектов предусматривает: «1) Предоставление правительству возможности призвать 80 тысяч резервистов, которые будут подчинены непосредственно министру внутренних дел; 2) Усиление общих мероприятий по подавлению актов саботажа, деятельности, препятствующей свободе труда, волнений и мятежей; 3) Принятие мер против тех, кто участвует в этих действиях путем устных высказываний, опубликования статей, распространения листовок и всякими другими средствами». Этот антирабочий «законопроект о защите свободы труда» предусматривает наказание лиц, способствующих возникновению забастовки или препятствующих ее прекращению, тюремным заключением сроком от 6 месяцев до 5 лет, а также штраф от 1 тысячи до 500 тысяч франков.

Несмотря на угрозы правительства Шумана, волна забастовок нарастает. А солдаты, на которых рассчитывала французская и иностранная реакция, не только не хотят стрелять в наступающих, а присоединяются к ним. Происшедший на днях случай в Сент-Этьенне, когда солдаты отказались открыть огонь по толпе и поддержали бастующих — достаточно многозначителен.

Развитие событий во Франции свидетельствует о том, как велика сила демократического фронта, если они организуются для отпора активизирующейся реакции. Ход показывает также, что народы не хотят американской кабалы и дают отпор попыткам национальных предателей продать страну американским монополистам.

М. РАЗИН.

Репрессии против компартии в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, председатель подкомиссии по вопросам законодательства по расследованию антиамериканской деятельности Никсон (республиканец, от штата Калифорния) заявил представителям печати, что подкомиссия приступает к изучению ряда законопроектов, которые преследуют цель «контролировать коммунизм» в Соединенных Штатах. Эти законопроекты также предусматривают возможную регистрацию всех коммунистов как «агентов иностранного государства».

Никсон также рекомендовал министерству юстиции через определенные промежутки времени опубликовывать фамилии отдельных лиц и названия организаций, которые, по мнению федерального бюро расследований, принадлежат к «красному фронту».

го, чтобы приостановить распространение коммунизма в Европе, и поэтому он должен также рассмотреть и принять законопроекты, которые должным образом предупредят коммунистическую угрозу в Соединенных Штатах. Эти законопроекты также предусматривают возможную регистрацию всех коммунистов как «агентов иностранного государства».

Никсон также рекомендовал министерству юстиции через определенные промежутки времени опубликовывать фамилии отдельных лиц и названия организаций, которые, по мнению федерального бюро расследований, принадлежат к «красному фронту».

Вышел второй номер газеты „За прочный мир, за народную демократию“

БЕЛГРАД, 4 декабря. (ТАСС). 1 декабря вышел в свет второй номер органа информационного бюро коммунистических партий газеты «За прочный мир, за народную демократию». В газете опубликована передовая статья «Поджигатели войны не унимаются», доклад Г. М. Маленкова о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), доклад Жака Дюкло «Французская коммунистическая партия в борьбе за независимость страны против американского империализма», доклад Р. Спанского о деятельности ком-

мунистической партии Чехословакии со времени освобождения страны, доклад М. Джиллага о росы организационной работы коммунистической партии Югославии, статья П. Генгеса «За демократическую Германию», статья Д. Славского «Бевин — приверженец империализма», статья М. «К международной конференции социалистических партий в Вероне», статья Я. Мареза «Американские колонизаторы расчленились» (к созданию греко-американского штаба в Греции). В газете публикуется также партийный

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 4 декабря (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня национальное собрание приняло 413 голосами против 180 при 596 голосах воздержавшихся законопроект о так называемой «защите свободы труда», представленный правительством.

Законопроект состоит из трех статей. В статье первой — указывается что с момента опубликования законопроекта и до 29 февраля 1948 года положения статей 414 и 415 уголовного кодекса считаются отмененными. В статье второй говорится, что «всякий, кто путем угроз, насилия, самоуправства или мошеннических ма-

невров вызовет или будет вызывать, попытается вызвать, поддержать прекращение работы, сбить или попытается сбивать свободу осуществления трудовой деятельности, подвергнут наказанию в виде лишения свободы на срок от 6 месяцев до 5 лет и штрафом от 1 тысячи до 500 тысяч франков или в виде лишения свободы и штрафа. В статье третьей говорится, что «эти наказания будут усилены в том случае, если посягательство на свободу будет сопровождаться ношением оружия, нарушением неприкосновенности жилища любым способом или саботажем».

О задержке американских войск в Италии

ВАШИНГТОН, 4 декабря (ТАСС). Отвечая на вопрос о сообщении из Рима будто США предполагают послать в эту миссию в Рим для обучения итальянской армии, представитель государственного департамента Уайт заявил корреспондентам, что ему ничего об этом не известно. Он сказал, что отправка американских войск из Италии отложена, но что Соединенные Штаты не предполагают держать

свои войска в Италии дольше до 15 декабря. Отвечая на вопрос, Уайт заявил, что он не знает, кто просит об отправки американских войск из Италии. В ответ на вопрос, что скажет, если итальянское правительство попросит, чтобы американские войска оставались в Италии до 15 декабря, Уайт заявил, что — юридический вопрос, и он может на него ответить.

Волнения на юге Италии

РИМ, 4 декабря (ТАСС). Как передает агентство Агос, в районе Агриджинто (о. Сицилия) в связи со всеобщей забастовкой, объявленной палатой труда, происходили демонстрации бастующих. В Рагуса 2 декабря около полудня партизаны вступили в здание муниципалитета и возмутили на балконе знамя еврей секции. Они потребовали немедленного принятия на работу двух служащих, уволенных недавно мэром города. В Каттоликке Эраклиа демонстранты блокировали дороги, прек-

ратив таким образом движение около 2000 человек, организовали манифестацию протеста против политики правительства де Гаспери. В Мессине 2 декабря забастовали рабочие бумажной и полиграфической промышленности. Профсоюзных лиг заводских рабочих «внутренних комиссий» также палата труда объявила общую забастовку в знак протеста против реакционной политики местных властей Мессины.

Ответ: редактор Р. ЛОВАНОВИЧ.